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1(Castilla-Ledn 200L- Dado el siguiente sistema en equilibrio queeposna variat

cion de entalpia negativa2H,(g) + O,(g) < 2H,0(Q)

Describe el efecto que se producira si:
a) Enfriamos.

b) Ahadimos vapor de agua.

c) Comprimimos.

d) Aumentamos la presion de hidrégeno.

Sol: a) Se desplaza a la derecha.
b) Se desplaza a la izquierda.
d) Se desplaza a la derecha.
e) Se desplaza a la derecha.

2 (Baleares 200)L- Dentro de un recipiente d® L de capacidad se hacen reaccio
0’50 molesdeH, (g) y 0’50 molesdel, (g). A 448 °C el valor deK; = 50. Calcula:

a) El valor d&¥,, a esa temperatura.

b) Los moles de yodo que quedan sin reaccionadouse ha alcanzado el equilibrio
c) Si partimos inicialmente d#25 molesdeH, (g), 0'25 molesdel, (g) y 4 molesde
HI (g), ¢ cuantos moles de yodo habra ahora en el equiléola misma temperatura?

Sol: a)K,=K.=50
b) Quedan sin reaccionar 0’11 moles de yodo.
¢) En el equilibrio tendremos 0’495 moles de yodo.

3 (Canarias 200)- A 473 Ky 2 atmde presion, ePCls se disocia en ubd0 %segun la
siguiente reaccion: PCL(g) = PCL(g)+Cl,(9)

a) ¢Cuanto valdrak. y K,?

b) Calcula las presiones parciales de cada galseguidibrio.

c) Justifica como influira en el grado de disoaaciun aumento de la presion.
Datos: R =0'082 atm-L/mol-K

Sol:  a) K,=0'666; K.=00172
b) pecis = Peciz = Peiz = 2/3 = 0°666 atm
c) El grado de disociacion disminuye.

4 (Madrid 200).- Para los siguientes equilibrios:
10) 2N205(g) < 4N02(g)+02(g)

2°) N,(g) +3H,(9) = 2NH,(g)
3% H,CO,(ac) = H*(ac)+ HCQO, (ac)

49 CaCQ(s) - CaQ(s) +CO,(g)
a) Escribe las expresiones dgyK.

nar

b) Razona qué sucederda en los equilibrios 1°,4°sy se aumenta la presion a temjpe-

ratura constante.
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3% No tien&,, por carecer de especies gaseosas.

« 1] [rca]
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4°:  Solo interviene el G@g) en los célculos.
Ke=[CO Kp=p(CO)

b) El 1° y 4° se desplazan hacia la izquierda® Bb2ia la derecha.

5 (Navarra 200).- En un recipiente d&0 L se introduce®’530 molesde nitrdgeno Y
0’490 molede hidrogeno. Se calientda7 °Cy se establece el equilibrio:

N,(g) +3H,(g) = 2NH(g)

obteniéndos®’060 molesde amoniaco. Calcula la presion total de la megat®osa
el valor deK .

Sol: p=6'3atm; K=11'25

6 (Valencia 200)- La constante de equilibrio del sistentd,(g) +1,(g) = 2HI(Q)
vale 54’27 a426 °C Se desea saber:

a) Cuanto vale la constante para el proceso deafiiém del moldelH.

b) Cuanto vale la constante del equilibrio de degmusicion del moldelH.

c) Si en un matraz se introducen, en las condisia@etrabajo iniciale€)’3 molesde
hidrogeno,0'’27 molesde yodo yl molde yoduro de hidrogeno, ¢Hacia donde se
plazara el equilibrio?

Sol: a) K=737
b) K=0'136
c) Hacia la derecha.
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